

# 全市69家代理记账机构获信用等级评定

45家被评为A级 22家被评为B级

随州日报讯(通讯员张勇)近期,市财政局根据相关法律法规要求,制定了《随州市代理记账机构信用评定办法》(以下简称《评定办法》),联合各县市区财政部门,成立了代理记账机构信用评级工作专班,对全市69家取得许可的代理记账机构开展了信用等级评定。

代理记账是指将本企业的会计核算、记账、报税等一系列的工作全部委托给专

业记账公司完成,本企业只设立出纳人员,负责日常货币收支业务和财产保管等工作。代理记账机构是指经批准设立从事代理记账业务的中介机构,主要是会计师事务所,还有一些会计公司。

工作专班根据《评定办法》和工作方案,分三个小组深入各家代理记账机构,通过现场走访、调取资料、查阅档案和座谈交流等方式,从“机构的设立条件和内

部管理、代理记账工作质量、会计档案管理、职业道德和诚信建设”四个方面,对照27项评分指标,逐一进行评分。根据代理记账机构综合得分情况,将其划分为四个信用等级。经初步评定,目前有45家机构被评为A级,22家机构被评为B级,我市代理记账行业整体情况良好。

目前,财政部门正在通过市政府门户网站对评定结果进行公示。市财政局

部门将通过加强诚信档案建设,每两年开展复评,强化结果运用和加强日常监管等手段,持续深入开展此项工作,加强代理记账机构信用管理,充分激发会计服务市场活力。坚持通过“以评促建”,大力优化代理记账行业营商环境,不断提升全市代理记账机构的服务能力和水平,为经济高质量发展和市场主体提供更高水平、更加安全可靠的财会服务。

## 我市衔接推进乡村振兴补助资金绩效评价成绩突出

随州日报讯(通讯员王玲、林敏)近日,省财政厅、省农业农村厅通报了2023年市衔接推进乡村振兴补助资金绩效评价结果,我市曾都区、广水市、随县均获得A级等次,全市共获得中央财政奖励资金1140万元。

绩效评价突出考核衔接资金保障、使用和管理等情况,从评价结果看,我市财政部门积极发挥职能作用,坚持把农业农村作为财政支出优先保障领域,落实财政支农投入稳定增长机制。2023年,各级财政按照不低于上年度标准继续安排衔接推进乡村振兴补助资金2.1亿元,及时分解下达中央和省级衔接资金3.4亿元,有效保障衔接推进乡村振兴工作落实。

我市财政部门将继续加强对衔接资金的监管,确保衔接资金发挥最大效益,为随州市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提供更多财政支持。

## 市财政局开展财政支出绩效自评复审

随州日报讯(通讯员王卫民、甘愿)近日,市财政局对本级2023年度财政支出绩效自评情况进行了抽查复审,共涉及32个预算单位,50个自评项目,涉及资金6亿元。本次复审实现了市本级预算绩效评价工作的新突破,也为评价结果应用提供了有力抓手。

此次绩效自评复审通过“资料审核、现场访谈、实地查看”的形式进行,围绕抽查单位绩效目标完成及资金使用等情况进行再次核实并打分,深入挖掘预算单位在财政资金使用和日常绩效管理中的不足和短板,并以此作为后续绩效监控和财会监督的重要线索。

通过本次绩效自评复审,推动了各部门单位提升绩效自评质量,提高预算绩效管理,发挥预算单位作为绩效管理的主体责任,进一步提高财政资金使用的规范性和效益性,拧紧财政资金规范使用的安全阀门,全面推进预算绩效管理工作提质增效。

## 随县圆满完成2024年耕地地力保护补贴发放

随州日报讯(通讯员黄红、陈成)日前,随县财政局圆满完成2024年耕地地力保护补贴发放工作,共发放补贴资金8651万余元,补贴标准74.91元/亩,补贴面积115.49万亩,惠及全县17.24万户。

自耕地地力保护补贴工作启动以来,随县财政局积极与农业、金融等部门进行沟通协调,认真做好农户基础信息统计、补贴数据测算等工作。围绕“面积申报、张榜公示、核查确认、资金兑付”等关键环节,扎实做好补贴发放工作。2024年耕地地力保护补贴资金以农户确权确地的实测面积为依据,按照全县统一的补贴标准计算分解到农户,补贴资金委托随州市农村商业银行和邮政储蓄银行实行“一卡通”发放。农民群众可持惠农补贴“一卡通”及本人有效身份证件(或户口簿)到当地附近的农村商业银行或邮政储蓄银行营业网点查询并领取补贴款。

## 广水市财政局开展政府采购实务讲解培训

随州日报讯(通讯员唐婉馨、肖振扬)6月25日,广水市财政局为该市卫健系统采购专员等财务人员开展了政府采购实务讲解培训,提升卫健系统政府采购专员线上操作水平,推进政府采购工作数字化、信息化建设,切实落实政府采购营商环境“百日行动”。

培训内容主要包括政府采购基础知识、政府采购方式及流程、采购人权利及主体责任等。授课老师详细介绍了政府采购7种采购方式,按采购流程顺序对一体化系统中预算录入、项目申报、意向公开、计划填报、合同录入、履约验收等步骤及汇聚平台中协议签订、中标结果确认、合同签订等流程进行了讲解。最后,对有疑问的财务人员进行现场答疑。

参训人员表示,此次培训,强化了他们对政府采购一体化系统及汇聚平台的认识,提升了线上操作水平,强化了采购人的主体责任。

## 高新区政府采购数据汇聚平台顺利启航

随州日报讯(通讯员陈端、刘旋)近日,随州高新区第一批农村公路修复性养护项目中标(成交)结果公告在“湖北省政府采购数据汇聚平台”成功发布,标志着随州高新区在政府采购数字化转型方面迈出了重要一步。

湖北省政府采购数据汇聚平台通过打破信息孤岛,实现数据互通,促进了政府采购的深度数字化和全流程远程化。高新区财政金融局积极行动,为采购人、代理机构和供应商提供了必要的支持和指导,确保了平台的顺利推广和使用。

政府采购数据汇聚平台的启用,使供应商能够使用单一CA证书在全省范围内参与投标,降低了投标成本,提高了效率。代理机构也能在一个统一的平台上完成招标全过程,而监管部门则能通过平台查询所有项目档案,增强了监管的透明度和有效性。

高新区财政金融局要求各预算单位履行采购人主体责任,加快账号认领和CA数字证书的办理绑定,并熟悉平台的使用,以推动数据汇聚平台的广泛应用,进一步优化政府采购营商环境,为地方经济发展提供支持。这一举措将有助于提高政府采购的效率和透明度,降低成本,促进公平竞争,为供应商、代理机构和监管机构带来便利,同时也为经济发展提供有力保障。

## 随县全力推进老旧燃气管道更新改造

1.08亿财政资金“燃”起群众美好生活

随州日报讯(通讯员陈桥、王慧玲)老旧燃气管道更新改造是重大民生工程和发展工程,也是保障人民群众生命财产安全、满足人民群众美好生活需要的重要一环。随县财政局积极主动履行职能,持续加大财政支持力度,争取并下拨燃气老

更新改造专项资金1.08亿元,全力推进老旧燃气管道更新改造。

据悉,随县老旧燃气管道更新改造项目分两期进行,一期总投资7647万元,改造范围包括3个片区,项目惠及2045户居民,目前已建设完工,完成改造2030户;

二期随县城市燃气庭院管道、立管及户内外设施设备更新改造项目总投资3207万元,已完成项目建议书、可行性研究报告和初步设计批复,目前正在建设中。

财政部门将切实履行财政职能,在

加快推进老旧燃气改造工作进度、资金保障等方面下功夫,真正发挥好财政资金惠民作用,更好地推动燃气管道改造项目落地见效,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 随县农机购置补贴资金应兑尽兑

随州日报讯(通讯员陈成、沈雨田)连日来,随县财政局会同农机管理部门按照“自主购机、定额补贴、先购后补、及时结算、直补到卡(户)”的要求,积极采取有效措施,确保农机购置补贴资金应兑尽兑,推动农业机械化快速发展,提高农业生产效率,为全县农业发展提供新动能。

补贴资金申报多渠道。组织人员前往20个乡镇开展知识讲座,就申请补贴流

程进行现场答疑。积极推广“湖北农机补贴”APP线上申请补贴,足不出户完成补贴资金申请。同时加强线下“一站式”、进村入户等便民服务,加快实现购机者线下申领补贴“最多跑一次”。2023年随县共有1364户农户通过“线上+线下”完成申请农机购置补贴资金1798万余元。

补贴农机类别全覆盖。根据随县农民购机需求实际情况,科学地分类农机品目。充分尊重农民的自主选择权,由农民自主

选择补贴目录内的产品。目前,随县财政局发放2023年第七批农机购置补贴,涉及补贴农机612台。其中,耕整地机械218台,农用动力机械95台,收获机械59台,饲料(草)收获加工运输设备41台,田间监测及作业监控设备3台,设施种植机械1台,田间管理机械45台,种植施肥机械135台,报废机具15台。

补贴资金发放快准严。目前,随县

财政局正式发放2023年第七批农机购置补贴资金507万多元,受益农户462户,补贴机具612台。补贴资金通过“一卡通”平台直达受益对象,确保农机购置补贴发放便民、安全、高效。补贴资金发放严格执行省财政厅发布的归档信息,不得擅自提高和降低补贴标准。同时,对所有补贴机具统一建立档案,实行“一人、一机、一像、一号、一牌”管理,保障补贴资金安全。

### 【财苑动态】

#### 万和财政所组织开展美丽乡村建设观摩学习

随州日报讯(通讯员尹鑫、龚政、周博文)近日,随县万和镇财政所组织合河村“两委”、部分党员、村民代表一行34人外出观摩学习兄弟乡镇美丽乡村建设先进经验和做法,以学促思、以学见长、取经谋策、取长补短,进一步凝聚合力,更好地推进美丽乡村建设。

观摩团一行先后来到小林镇祝店村、淮河镇龙凤店村、万和镇倒峡村、邱家大湾村,通过实地观摩、经验交流等方式,实地感受建设“美丽乡村”以来当地的变化,全方位了解“美丽乡村”示范点的成功之路。观摩结束后,大家共同观看合河村“美丽乡村”规划设计PPT,交流探讨“美丽乡村”建设新路径新模式,党员、村民代表们踊跃发言,纷纷表示全力支持“美丽乡村”建设,配合村“两委”搞好房前屋后环境整治。

通过此次外出观摩学习,不仅进一步拓宽了思路,开阔了视野、提振了士气,更坚定了村“两委”建设好合河村“美丽乡村”示范点的决心和信心。

#### 殷店镇推行农村集体资产资源竞价发包

随州日报讯(通讯员褚继明、閻茜)“下面宣布最终竞价结果,5号竞标者以62009元的价格中标,取得白庙村六组教家沟山场20年的承包经营权。”随着主持人的宣布,随县殷店镇农村产权流转交易服务站又一次成功举办集体资源竞价发包会。

为进一步发展壮大集体经济,激活农村资源要素,近日,受白庙村委托,殷店镇农村产权流转交易服务站对白庙村六组教家沟山场承包经营权进行公开发包竞价。前期按照农村产权交易流程,白庙村村委通过“四议两公开”和张贴公告等程序,向社会公开发布公告进行招标,承包期限20年,标底15000元。

据悉,共有5人报名参加本次竞拍,通过24轮激烈竞价,5号竞标者以62009元的价格中标,为白庙村集体经济注入了新活力。殷店镇农村产权流转交易服务站以增加村集体收入为己任,坚持对全镇资产、资源进行公开招标,实行动态监管,为村集体增收提供了新的思路。

近期,广水市路店镇财政所精心组织、周密部署,扎实做好全镇2024年耕地地力保护补贴资金公示工作。工作专班深入村组、农户,加大政策宣传力度,将补贴资金张榜公示,让种粮农户对政策实施范围、补贴对象和依据、补贴程序、补贴标准等知晓明白。

(随州日报通讯员 曹建耀)↓



▲连日来,随县洪山镇财政所立足工作实际,全方位、多角度开展安全生产和财政政策宣传工作,进一步提高群众安全意识,加强财政政策宣传力度,构建“财安同行 护航发展”的新格局。(随州日报通讯员 张缘摄)

#### 小林财政所夯实农村集体“三资”管理基础

随州日报讯(通讯员易传林、刘占武)近日,随县小林镇财政所聚焦农村集体“三资”专项治理,以“三抓三促”的举措持续夯实该镇农村集体“三资”管理基础,推进农村集体经济健康可持续发展。

抓学习培训促素质提升。综合运用新会计制度培训专题学、网络视频讲座中学、QQ工作群和微信公众号发布政策理论自己学等方式,让村级财会人员和财政专管员掌握最新的财务管理知识和技能,不断提升从业人员的综合素质和管理水平。

抓问题整改促政策落实。成立工作专班深入查找“三资”家底不清、资金管理不规范、侵占集体资产、违规处置集体资源、土地流转不规范、产权交易水平低、“三资”管理制度不健全等七类突出问题。针对查找的问题,制定整改“路线图”,逐条明确整改措施、整改责任人和完成时限,确保政策落地落细落实。

抓长效机制促持续发展。通过问题整改和总结提升,运用共同缔造理念和方法,构建产权关系明晰、治理架构科学、经营方式稳健、收益分配合理的农村集体经济运行机制。探索资源发包、资产出租、资产参股等多样化途径发展新型农村集体经济,提升农村集体经济实力。

#### 陈巷财政所专项整顿工作纪律

随州日报讯(通讯员杜贝贝、赖兵)近日,广水市陈巷镇财政所专题学习传达镇政府关于整顿工作纪律的通知精神,要求干部职工高度重视,切实加强工作纪律的整顿和规范力度,把遵守纪律当作成功的基石,把思想建设放在首位,做到守规、守纪、守信,树立良好的财政形象。同时,要注重自身素质的提升,不断加强业务学习和实践锻炼。

财政所负责人要求全体干部职工切实把工作纪律整顿和教育学习落到实处,不断提升自身素质和工作能力,为财政工作的顺利开展做出更大的贡献。